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Tisztelt Címzett! 
  

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Fehérgyarmati 

Katasztrófavédelmi Kirendeltsége az illetékességi területéhez tartozó 89 település tekintetében 

a fűtési szezonnal kapcsolatos káresemények megelőzésére kiemelt figyelmet fordít.  

 

A tűzvédelmi hatóság célkitűzése a „tűzmegelőzés növelése, fűtési szezonnal kapcsolatos 

tűzesetek, káresemények számának csökkentése”. 

 

A megelőzés sikerességének érdekében a Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Kirendeltség a 

mellékletben szereplő tájékoztatást kívánja közre adni, melyet legyenek szívesek helyileg a 

lakosság számára elérhetővé, megismerhetővé tenni. A káresemények csökkentése érdekében 

konzultációs lehetőséget is biztosítunk a Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Kirendeltség 

Hivatali helyiségében vagy telefonon a tájékoztatóban található elérhetőségeken. 

 

Az ügyfélfogadás ideje: Hétfő-Csütörtök 7:30-16:00, Péntek 7:30-13:30 

 

Kelt: Fehérgyarmat, elektronikus bélyegző szerint 

 

 

Tisztelettel: 

  

 dr. Nóta József tű. alezredes 

 kirendeltség-vezető 
 

 

Melléklet: tájékoztatás 

Terjedelem: 1 oldal (a kiadmányozó pótlap nélkül) 

Kapják:  1. Illetékességi terület Polgármesterei  
 

____________________________________________ ____________________________________________ 

Cím: 4900 Fehérgyarmat, Kiss Ernő utca 4. 

Telefon: +36 (44) 510-130 

E-mail: fehergyarmat.kir@katved.gov.hu 

Hivatali kapu azonosító: 617532340 

  



Télen naponta átlagosan harminc lakástűzhöz riasztják a tűzoltókat, ez karácsonykor akár a 

negyvenet is eléri. Szenteste és karácsony mindkét napján ugyanúgy, mint az évben bármikor 

csaknem kétezer tűzoltó van szolgálatban mintegy ötszáz járművel. Azonban nem elég az, ha 

csak a tűzoltók gondoskodnak a biztonságos ünneplésről, mindenkinek körültekintőnek kell 

lennie. Aki az alábbi tanácsokat megfogadja, biztosan nem kell, hogy „vendégül” lássa a 

tűzoltókat az ünnepek alatt. 

 

1. A legtöbb karácsonyi tüzet gyertyák, mécsesek okozzák. Idén már több adventi koszorú és 

hangulatgyertya okozott nagyobb lakástüzet. Ha nincs a gyertya alatt tűzálló alátét, amint 

csonkig ég a gyertya, lángra kap a koszorú is. Inkább ne is gyújtsuk meg a gyertyákat, ha nincs 

alattuk alátét. 

 

2. A gyertyák és az adventi koszorú közelében ne legyen semmilyen éghető anyag, ami 

meggyulladhat. 

 

3. Soha ne hagyjuk magára az égő gyertyákat, mielőtt kimegyünk a szobából, fújjuk el. 

 

4. Ha gyenge minőségű, piacon, aluljáróban, csomagtartóból vásárolt fényfüzérünk van otthon, 

inkább ne használjuk. 

 

5. Ha kint dekorálunk égősorral, csak kültéri fényfüzért tegyünk ki, mert áramütés és tűz is lehet 

belőle. Bent a lakásban már használhatunk beltéri és kültéri fényfüzért is. 

 

6. A fényfüzér vezetéke ne kerüljön bútorok lába alá, mert megtörik, kidörzsölődik és zárlat 

miatt tüzet okozhat. 

 

7. Ha a fényfüzér vezetéke, vagy a hosszabbító eldeformálódott, megtört, megolvadt, ne 

használjuk, hiszen csak idő kérdése, hogy mikor fog tüzet okozni. 

 

8. Éjszakára húzzuk ki a fényfüzért a konnektorból. 

 

9. A karácsonyfára bármilyen szép is, soha ne tegyünk égő gyertyát, vagy csillagszórót. A 

november végén kivágott karácsonyfa a fűtött lakásban már annyira kiszáradt, hogy pillanatok 

alatt képes meggyulladni. Ha a karácsonyfa alján meggyullad egy ág, nem kell hozzá egy perc 

és már a csúcsdísz is lángolni fog. 

 

10. A karácsonyfát tegyük másfél méter távolságra a kandallótól, kazántól, vagy egyéb 

fűtőeszköztől. A legjobb, ha egy méteres körben semmi sincs a fa közelében.  

 

11. Karácsonykor a tűzhelyen és a sütőben párhuzamosan készülnek a finomságok. Sok tűz a 

konyhában keletkezik, mert megfeledkezünk az ételekről. Hogy biztosan ne felejtsük el a 

készülő ételt, állítsuk be a telefonunkon az időzítőt. 

 

12. Ha a tűzhelyen felejtettük az olajat és az meggyulladt, ne oltsuk el vízzel, mert az égő olaj 

ki fog robbanni az edényből és mindent meggyújt maga körül. Tegyük rá a fedőt és kapcsoljuk 

ki a tűzhelyet. 

 

13. Ha a sütőben gyulladna meg az étel, kapcsoljuk ki a sütőt és várjuk meg, amíg elalszik a 

tűz. Néhány perc után nyissuk ki a sütőt és edényfogóval vigyük ki a szabadba az odaégett ételt. 

 



14. Igazán feldobja a szoba hangulatát, ha a kandallóban lobog a tűz. A begyújtáshoz soha ne 

használjunk benzint, gázolajat, hígítót, mert robbanáshoz vezet. 

 

15. A tüzelőt ne a kandalló előtt, vagy mellette tároljuk, mert a kipattanó szikrák 

meggyújthatják azt. A kandalló előtt mindig legyen szikrafogó. 

 

16. A tűzoltókat nap mint nap rengeteg közlekedési balesethez riasztják, karácsonykor pedig 

sokan útnak indulnak, hogy meglátogassák távolabb élő rokonaikat. Vezessünk óvatosan és 

csak a téli útviszonyokra felkészített járművel induljunk el. 

17. Azokban az otthonokban, ahol nyílt égésterű fűtőeszközzel fűtenek, vagy ilyen 

berendezéssel melegítik a vizet, szén-monoxid keletkezhet, ha a működő fűtés, vagy a 

vízmelegítő nem kap elég levegőt. Ha megszólal a szén-monoxid-érzékelő, vagy a működő 

fűtés mellett többen is fejfájásra, hányingerre panaszkodnak, azonnal hívjuk a 

112-es segélyhívó számot. 

 

ADVENT IDEJÉN MEGNŐ A LAKÁSTŰZ VESZÉLYE 

 

Elkezdődött a karácsonyra való készülődés, meggyulladt az adventi koszorún az első gyertya, 

sokan fényfüzérekkel, mécsesekkel díszítették fel lakásukat. Azonban ha nem tartjuk be a 

megfelelő előírásokat, ezek a hangulatos díszek számtalan veszélyt hordoznak magukban. Ezt 

bizonyítja az a tény, hogy az adventi időszakban kétszer annyi lakástűznél avatkoznak be a 

katasztrófavédelem tűzoltóegységei, mint az év más részében. A nem megfelelő módon 

rögzített gyertya, vagy a koszorú alatt lévő tűzálló alátét hiánya egy élet munkáját teheti tönkre 

néhány perc alatt. 

 

A legtöbb tüzet a gyertyák és mécsesek okozzák. Különösen figyelni kell arra, hogy a kiszáradt 

adventi koszorú nagyon könnyen lángra kap, ezért a gyertyát ne a terítőre, hanem mindig egy 

tűzálló alátétre helyezze, és az égő gyertyákat soha ne szabad felügyelet nélkül hagyni. 

 

Fontos, hogy a fényfüzéreket megbízható helyről vásároljuk meg. A rossz minőségű fényfüzér 

nemcsak az áramütés, hanem a tűz kialakulásának lehetőségét is magában hordozza. Ha a 

korábbi években megvásárolt díszt vesszük elő, használat előtt mindig ellenőrizni kell annak 

sértetlenségét. Ha a vezeték vagy a hosszabbító megtört, eldeformálódott, megolvadt, nem 

szabad többet használni. Éjszakára, vagy a távollétünk idejére mindig ki kell húzni a 

konnektorból. 

 

A kiszáradt karácsonyfára soha ne tegyünk gyertyát vagy csillagszórót, mert a kiszáradt fenyő 

könnyen meggyulladhat. A karácsonyfát érdemes úgy elhelyezni, hogy legalább másfél méterre 

legyen a fűtőtesttől, kandallótól. 

 

Az adventi időszak és az ünnepek alatt több időt töltünk a konyhában, elég egy kis 

figyelmetlenség, egy tűzhelyen felejtett olajjal teli serpenyő, és máris megtörténhet a baj. 

Fontos, ha a zsír vagy olaj meggyullad, azt soha ne oltsa vízzel! Helyette tegyen rá például 

fedőt, és kapcsolja ki a tűzhelyet. 

 

Hogy időben észlelhesse a tűz keletkezését, érdemes beszerezni otthonába egy füstérzékelő 

készüléket. A füstérzékelővel a lakástűz hamarabb észlelhető! 

 

Évente hat-hétezer, naponta átlagosan tizenöt lakástűzhöz kell vonulniuk a tűzoltóknak 

országszerte. Ez a szám télen a duplájára is emelkedhet. Ilyenkor az emberek többet 



tartózkodnak otthon, fűteni kell, és az ünnepi készülődés, a sütés-főzés, díszítés is hozzájárul a 

lakástüzek számának emelkedéséhez. A lakástüzek többsége nyílt láng használatára, 

elektromos zárlatra vagy a hálózat túlterhelésére, a fűtőeszközök hibáira, valamint a tűzhelyen, 

sütőben felejtett ételek égésére vezethető vissza. Az étolaj háromszáz Celsius-fok felett 

meggyulladhat, az ilyen tüzeket viszont szigorúan tilos vízzel eloltani. Ha valaki megpróbálja, 

az nemcsak az egész konyháját, hanem önmagát is komoly veszélybe sodorja, hiszen ha az égő 

étolaj vízzel keveredik, egy több méter magas tűzgömb keletkezik. A helyes megoldás egy 

fedővel lefedni a serpenyőt és elzárni a tűzhelyet. 

 

PIROTECHNIKAI TERMÉKEK HASZNÁLATÁVAL KAPCSOLATOS TUDNIVALÓK 

 

Az év végéhez közeledve előtérbe kerül a pirotechnikai termékek – tűzijátékok – beszerzése, 

tárolása, felhasználása. Fontos, hogy csak megbízható forrásból, hatósági engedéllyel 

rendelkező forgalmazótól származó terméket vásároljunk, használjunk. Petárda birtoklása 

tilos! 

A vonatkozó kormányrendelet a pirotechnikai termékeket kockázattól és zajszinttől függően 

négy osztályba sorolja, amelyekből az első három kategória kerülhet magánszemélyek 

birtokába, a negyedikbe tartozó eszközöket már csak pirotechnikus használhatja és kezelheti.  

 

Az 1. pirotechnikai osztályba tartozó termékeket (ezeket korábban játékos pirotechnikai 

terméknek nevezték) már a 14. életévüket betöltött személyek is megvásárolhatják. Ezek az 

eszközök nagyon alacsony kockázatot jelentenek és elhanyagolható zajt okoznak, azokat 

behatárolt területen való használatra szánják. 

 

A 2. pirotechnikai osztályba tartozó kis tűzijátékok (például rakéták, bombatelepek, római 

gyertyák) megvásárlásához azonban már igazolni kell, hogy a vevő elmúlt 16 éves. Ezen 

termékek kockázata és zajszintje alacsony, szabadban lévő, behatárolt területen való  

használatra készülnek. 

 

Az 1. és 2. osztályba sorolt pirotechnikai termékekből egy időben összesen 1 kilogramm nettó 

hatóanyag-tartalmat meg nem haladó mennyiséget lehet tárolni. 

 

Az 1. és 2. osztályba sorolt pirotechnikai termékek magánszemély által közterületen kizárólag 

december 28. 18 óra és a következő naptári év január 1-jén 6 óra közötti időszakban használható 

fel. 

 

A 3. pirotechnikai osztályba a közepes kockázatot jelentő, szabadban lévő, nagy nyílt területen 

felhasználható termékek tartoznak, a használatukkor keletkező zaj szintje nem ártalmas az 

emberi egészségre. Ebbe az osztályba tartozó eszközt december 28. és 31. között engedély 

nélkül vásárolhatnak a 18. életévét betöltött személyek. A tűzijátékokat felhasználni a 

használati és kezelési útmutatóban meghatározottak szerint december 31-én 18 órától a 

következő naptári év január 1-jén 6 óráig lehet. A fel nem használt vagy hibás, 3. 

pirotechnikai osztályba tartozó termékeket január 5-ig a vevő köteles a forgalmazónak 

visszaszállítani, aki ezt köteles térítésmentesen és költség felszámítása nélkül visszavenni. 

 

A 3. osztályba sorolt pirotechnikai termékekből nagykorú személy egy időben összesen 3 

kilogramm nettó hatóanyag-tartalmat meg nem haladó mennyiséget birtokolhat, tárolhat 

engedély nélkül december 28. és január 5. között. 

Felhasználásra vonatkozó fontos tudnivalók: 

 



- A tűzijáték helyszínét úgy kell kiválasztani, hogy a felhasználandó pirotechnikai termékek 

védőterületén belül potenciális veszélyforrás ne legyen. 

 

- A vetőcsőből működtethető pirotechnikai termékeket a megfelelő vetőcsőbe kell helyezni. A 

pirotechnikai termékeket a felhasználási útmutatóban meghatározottak szerint kell a vetőcső 

aljára helyezni. 

- A tűzijáték termékek telepítésekor ügyelni kell arra, hogy a lövés irányában ne legyen akadály. 

Tűzijáték terméket személyek felett átlőni, illetve irányukba működtetni tilos! 

 

Erős szélben a pirotechnikai termékek felhasználását el kell halasztani!  

- A működésbe hozott tűzijáték termékeket a működésük befejezésétől számított legalább 10 

perc várakozás után lehet megközelíteni. 

 

- Használat előtt a tűzijátékbombák, római gyertyák vetőcsöveinek alsó egyharmad részét 

célszerű a földbe temetni, vagy erősen egy függőleges szilárd rúdhoz rögzíteni. 

A rakéták esetében a vezetőpálca a rakéta része, ezért kizárólag úgy működik 

rendeltetésszerűen, ha a vezetőpálca is a rakétatesttel tud repülni. Ennek érdekében a rakétát 

olyan helyről szabad indítani, amely lehetővé teszi a vezetőpálca könnyed és akadálymentes 

elrepülését. Ezek a helyek lehetnek például szilárdan rögzített üres pezsgősüveg, üres papír 

vagy fémcső stb. Rakéták csak akkor lőhetők fel, ha vezetőpálcájuk nem törött, illetve ha nincs 

viharos szél. A rakéta mindig a széliránnyal szemben repül! A vezetőpálca nem ég el, az minden 

esetben visszahullik! 

 

- Talajon forgó, ugráló stb. termékeket (játékos pirotechnika) kizárólag stabil, egyenletes, a 

tűznek ellenálló talajon használja! Ez biztosítja, hogy a termékek akadálytalanul tudjanak 

forogni, felrepülni stb. Ügyeljen arra, hogy a termékek közelében ne legyenek olyan dolgok, 

amelyek meggyulladhatnak! 

 

- A tűzijátéktelepeket használat előtt egyenletes, vízszintes talajra tegye, ahol majd működés 

közben nem tudnak felborulni. A telepet támassza meg oldalról téglával vagy nagyobb kővel, 

esetleg rögzítse egy szilárd rúdhoz a stabilitás érdekében! Használat előtt mindig olvassa el a 

termékek használati utasítását! A működtetés során mindig óvatosan, körültekintően járjon el! 

Soha ne hajoljon működésbe hozott tűzijáték termék fölé! 

 

- Mindig tartsa be a biztonsági utasításokat! A termékeket úgy használja, hogy közben Ön és 

mások biztonságát ne veszélyeztesse! 

 

- Tartsa tiszteletben embertársai és háziállatai nyugalmát, mivel a robbanások, durranások 

érzékenyen érinthetik őket! 

 

- Soha ne működtessen pirotechnikai terméket alkohol vagy drog befolyása alatt! 

 

SOHA NE MŰKÖDTESSEN KÉZBEN TARTVA PIROTECHNIKAI TERMÉKEKET! 

A biztonságos szórakozáshoz, a tűz- és balesetmentes évbúcsúztatáshoz és 

évköszöntéshez fontos a leírtak ismerete és betartása. 

 

A pirotechnikai termékek vásárlásáról, felhasználásáról további részletesebb tájékoztatás 

elérhető a BM OKF honlapján. 

 

Elektromos tüzek megelőzése 



 

A lakástüzek között az elektromos eredetűek az előkelő második helyet foglalják el. Ezek 

a lakástüzek is egy kis odafigyeléssel megelőzhetőek. Napjainkban rengeteg elektronikai 

berendezés vesz minket körül, és számuk egyre csak nő. A nyári kánikulában természetes, 

hogy behúzódunk a hűvös szobába, és bekapcsoljuk a ventillátort, légkondicionálót, aztán 

a kellemesre hűlt lakás egyik szobájában televíziót néznek a gyermekek, a másikban 

videojátékkal játszanak, apuka a számítógépen dolgozik, míg anyuka a konyhában a 

villanytűzhelyen készíti az ebédet. Az újszerű technológiák megjelenésével az 

áramforrásokat hosszú ideig, sokszor megszakítás nélkül használjuk, emiatt az 

elektromos tüzek száma is megnövekedhet. 

 

Az ilyen típusú tüzek általában két módon keletkezhetnek: vagy az elektromos áram által 

működtetett eszköz, berendezés hibásodik meg, ilyenkor a belsejében rendellenes 

hőképződés indul, és ez okozza a tüzet, vagy pedig a villamos hálózat hibája miatt alakul 

ki tűz, hiszen a régi építésű házaknál nem a mai kor terheléséhez tervezték az elektromos 

hálózatot. Amíg régen egy porszívó teljesítménye 600-1000 Watt között mozgott, 

napjainkban 1500-2200 Wattal dolgozik, egy hajszárító a korábbi 300 Watt helyett már 

1000-1500 Wattot fogyaszt. És akkor még nem beszéltünk a mikrohullámú sütőkről, a 

klímaberendezésekről, a mosó-, szárító-és mosogatógépekről, melyek szintén 

túlterhelhetik a régi hálózatokat. Az elektromos hálózat korszerűtlenségére utalhat, ha 

többször pislákol a lámpa vagy a szikráznak a konnektorok. Minden évben több tucat 

olyan tűzeset következik be, amely az elektromos hálózat hibájára vezethető vissza. Ezek 

nagy része otthon jellegű létesítményekben keletkezik. 

 

A társasházakban, panelházakban, régi családi házakban és egyéb épületekben gyakran 

találkozni elhasznált, alulméretezett vezetékekkel. Nagy teljesítményű készülékeit – 

elektromos kandalló, automata mosógép, szerszámgépek – ne használja egyidejűleg. 

Túlterheli velük a hálózatot, s így könnyen tüzet okozhat. Ha valamelyik villamos kisgépe, 

fűtőberendezése meghibásodik, a javítást bízza szakemberre. Az ember persze nem 

figyelhet egyszerre mindenre, de amikor már nem használja a kávédarálót, a vasalót, a 

hősugárzót, a centrifugát, vagy a mosógépet, minden esetben kapcsolja ki a készüléket. 

Fontos tudni, hogy a gépek kapcsolója is elromolhat, ezért biztosabb, ha a csatlakozókat 

ki is húzza a konnektorból. Mindennapos dolog, hogy tönkremegy egy-egy 

olvadóbiztosíték. Elterjedt, veszélyes szokás, hogy ezeket a biztosítékokat nem egyszer 

úgymond megtalpalják, drótozzák, ez azonban tűzveszélyes! 

 

A karácsonyfa díszítésére már kevésbé jellemző a hagyományos viaszgyertya 

alkalmazása, felváltották őket az elektromos füzérek, karácsonyfa izzók. A rossz műszaki 

állapotú, gyakorta engedély nélkül forgalmazott darabok azonban zárlatosak lehetnek, 

tüzet okozhatnak, ezért fontos, hogy legális forrásból, engedélyezett terméket válasszunk. 

Még így is fontos, hogy lehetőleg ne hagyjuk felügyelet nélkül a kivilágított karácsonyfát, 

ha pedig távozunk a lakásból, akkor a fényfűzért húzzuk ki a konnektorból. 

 

Elektromos tüzet tilos vízzel oltani! Az oltáshoz használjunk porral oltó kézi tűzoltó 

készüléket vagy ha olyan nincs a háznál, akkor használhatunk homokot vagy valamilyen 

nem gyúlékony, nagy felületű anyagot, amely elzárja az oxigént a tűztől. Javasolt otthon 

egy tűzoltó készülék készenlétben tartása, mert a kezdeti tüzek oltására hatékonyan 

alkalmazható, így megfékezhetjük a kezdődő tüzeket, védelmezve családunk és 

vagyontárgyaink épségét. 

 



Bármilyen tűz észlelése során a legfontosabb a gyors helyzetfelmérés. A tűz másodpercek 

alatt rohamosan elterjedhet, így ha látunk esélyt a tűz megfékezésére és eloltására, akkor 

azt azonnal kezdjük meg. Ha nincs ilyenre lehetőség, akkor az első dolgunk a tűzoltók 

értesítése legyen, és csak utána kezdjünk bele a tűz oltásába, illetve a kármentésbe. 

 

JÓ TANÁCSOK AZ ELEKTROMOS TÜZEK MEGELŐZÉSE, AZ OTTHONOK 

VÉDELME ÉRDEKÉBEN: 

 

 Túlmelegedés, rendellenes működés, furcsa, égésre utaló szag esetén azonnal 

válasszuk le az elektromos berendezést a hálózatról, húzzuk ki a konnektorból! 

 

 A kismegszakítókat, biztosítókat csak szakemberrel cseréltessük, javíttassuk! 

 

 Használat előtt nézzük át elektromos berendezéseinket, a csatlakozókat és a 

vezetékeket, hogy nincsenek-e eltörve, megrepedve! 

 

 Ne terheljük túl a hosszabbítókat, elosztókat, több elektromos hosszabbító kábelt 

ne csatlakoztassunk egymásba! Lehetőleg földelt eszközöket használjunk! 

 

 Ne használjon hosszabbítót, kábeldobot feltekerve! A feltekert kábel terhelve 

túlmelegszik, megolvad, tüzet, égési sérülést okoz. 

 

 Az elektromos fűtőkészüléket soha ne takarjunk le, ne tegyük közel bútorainkhoz, 

éghető anyagból készült tárgyainkhoz! 

 

 Ha nyaralni indulunk, vagy hosszabb időre elutazunk, ne hagyjuk áram alatt, 

konnektorba dugva az elektromos berendezéseket, mivel ezek még kikapcsolt, 

készenléti állapotban is fogyasztóként üzemelnek! Esetleges meghibásodásuk tüzet 

okozhat! 

 

 Kizárólag szabványos elektromos készülékeket használjunk! A szaküzletek csak 

ezeket árulják! A piacokon vásárolt bizonytalan eredetű villamos készülékek 

veszélyesek! 

 

 A jó kapcsoló és a jó csatlakozó üzem közben nem melegszik. Ellenkező esetben 

cseréltesse ki! 

 

 Lámpáiban mindig a foglalatnak megfelelő méretű és teljesítményű izzókat 

 használjon! 

 

 Különböző anyagú vezetőket (réz és alumínium) nem szabad egymáshoz 

csatlakoztatni, kötéseket kialakítani! 

 

 Az elektromos hálózatban keletkezett hibákat minden esetben szakemberrel 

javítassa 

 meg! 

 

 

 



DOHÁNYZÁS ÉS NYÍLT LÁNG VESZÉLYEI 

 

Sok lakástűz némi odafigyeléssel megelőzhető lenne. A nyílt láng használata a lakástüzek 

legfőbb forrása. Nyílt lángot leginkább a tűzhelyekben, kandallókban és a kályhákban 

használunk. Kiemelten figyelnünk kell arra, hogy semmilyen gyúlékony anyagot ne 

tároljunk ezek közelében, például ne a kandalló hőjével próbáljuk gyorsabb száradásra 

bírni a frissen mosott ruhákat! 

 

Komoly gondot okozhatnak a felelőtlenül elhelyezett, illetve magukra hagyott gyertyák és 

mécsesek is: ezek könnyen leverhetőek, lángjuk pedig könnyen belekaphat a közelben lévő 

tárgyakba, függönyökbe, terítőkbe, esetenként bútorokba, és percek alatt kiterjedt 

lakástűz keletkezhet. 

 

Az adventi koszorú által okozott tüzeket is többnyire az égve felejtett gyertyák okozzák. 

Annak érdekében, hogy elkerüljük a hasonló tűzeseteket, az adventi koszorút helyezzük 

nem éghető anyagból készült felületre (fémre vagy hőálló üveglapra) és közvetlen 

közelében ne helyezzünk el más éghető anyagokat, a koszorún elhelyezett gyertyákat csak 

felügyelet mellett égessük, a helyiségből távozás előtt azokat oltsuk el. 

 

A karácsonyi tűzesetek többsége a felügyelet nélkül hagyott gyertyák, csillagszórók, 

esetenként a működésben lévő elektromos árammal működő lámpafüzérek helytelen, 

vagy felügyelet nélküli használatára vezethető vissza. A karácsonyfa jellemző 

tulajdonsága, hogy kiszáradásával egyenes arányban nő a tűzveszélyessége, ezért az 

ünnepet tönkretevő tűzesetek elkerülése érdekében javasoljuk: csillagszórót, díszgyertyát 

a karácsonyfán csak felnőttek gyújtsanak meg. A helyiségből való távozás előtt a 

gyertyákat el kell oltani és a csillagszóró maradványát is el kell távolítania fáról. 

Amennyiben a karácsonyfán nyílt lánggal működő díszeket helyezünk el, a fát ne 

helyezzük függöny közelébe és lehetőség szerint rögzítsük, hogy ne dőljön el. Az esetleg 

fellobbanó lángok elharapódzását vizes pokrócokkal, vagy ha van, kézi tűzoltó készülék 

alkalmazásával lehet leggyorsabban megakadályozni. Figyeljünk arra, hogy amennyiben 

karácsonyfatűz alakul ki és a fán elektromos lámpafüzér volt, vízzel vagy vizes pokróccal 

csak azután kezdjük oltani az ilyen tüzet, miután a lámpafüzér csatlakozóját kihúztuk a 

dugaljból! 

 

Jó tanácsok: 

 

 Nagyon fontos, hogy az égő gyertyát, mécsest soha ne hagyjuk őrizetlenül 

otthonunkban. 

 A gyertyát a huzat eldöntheti. Fontos, hogy ilyen esetben a láng ne érjen el 

semmilyen éghető anyagot, például koszorút, asztalterítőt. 

 A meggyújtott gyertyát olyan stabil helyre kell rakni, ahol nem tud eldőlni, a 

közeléből pedig el kell tenni a gyúlékony anyagokat. 

 Minden esetben legyen hőálló alátét a gyertya alatt. 

 A gyertya felett szintén nem lehet éghető anyag, például függöny. Gondoljunk arra 

is, hogy nyitott ablak esetén a huzat a láng fölé fújhatja a textíliát. 

 A kanóc ne legyen hosszabb egy centiméternél, ebben az esetben kisebb lesz a láng 

magassága. 

 Soha ne hagyjuk teljesen leégni az adventi koszorún gyertyát, ne várjuk meg, amíg 

az összes viasz elfogy, mivel az átforrósodott mécsestartó is tüzet okozhat. 

 



Szintén veszélyforrást jelent a konyhai szeméttárolóba dobott, még izzó gyufa és 

dohánynemű, amelyek lángra lobbanthatják a kuka tartalmát, vagy a szemétledobóban 

felhalmozódott kommunális hulladékot. Legyünk körültekintőek és bizonyosodjunk meg 

arról, hogy csak teljesen eloltott gyufát és dohányneműt dobunk a szemetesbe. Kerüljük 

a tűzveszélyes folyadékok háztartási hulladék közötti elhelyezését. 

 

Játékos kedvű gyermekeink – szülői felügyelet hiánya és a gondatlanság miatt – több 

tűzesetnek voltak már okozói. A kiskorú nem felelős cselekedeteiért, a szülők, a felnőttek 

mulasztása, ha a tűzgyújtó eszközöket olyan helyen hagyják, ahol a gyermek hozzáférhet. 

Elsősorban a padlás, a pince vagy a melléképület, illetve távoli szoba sarka az 

alkalmasnak vélt hely a tiltott játék, a gyufa és a cigaretta kipróbálására. A felügyelet 

hiánya tragédiához vezethet abban az esetben, ha a gyújtóeszközt (gyufát, öngyújtót stb.) 

hagyunk a gyermek közelében, illetve olyan szobában hagyjuk őket egyedül, ahol nyílt 

tüzelésű fűtőberendezés üzemel. Az ágyban fekvő pici is veszélyben van, különösen, ha 

közel tesszük az ágyat a tűzhöz. 

 

A gyereket fokozatosan meg kell tanítani arra, hogy felismerje a veszélyt és a 

tűzszerszámoktól és a különböző hőtermelő berendezésektől ne féljen, hanem megfelelően 

használja azokat. Különösen fontos ez ott, ahol mindkét szülő dolgozik és a gyermeknek 

önállóan kell ellátnia magát, fűtenie kell és meg kell melegítenie az ételt. 

 

Tanácsok röviden: 

 

• A gyermek ágya ne legyen közel a hőforráshoz! 

• Ne hagyjuk magára gyermekünket! 

• Zárjuk el a gyújtóeszközt a gyermekek elől! 

• Magyarázzuk el a tűz fontosságát és veszélyességét, hiszen a tűz nem játék! 

• A nagyobbakat tanítsuk meg a tűz elleni védekezésre is! 

Ahol nincs villany és a világítást petróleumlámpa, viharlámpa, gyertya vagy mécses 

szolgáltatja, ott fontos figyelni a lámpába kerülő petróleum vagy olaj gondos tárolásáról, 

kezeléséről. Lehetőleg kis műanyag kannában tároljuk ezeket az anyagokat, mert az üveg 

könnyen törik és a szétfolyó tűzveszélyes anyag veszélyt jelent. Legjobb, ha száraz 

homokot is tartunk otthon, hiszen ezzel gyorsan felitatható a kiömlött olaj vagy 

petróleum, az átitatott homok felseperhető és kivihető a lakásból. Ilyenkor ne 

feledkezzünk meg a szellőztetésről, mert a levegőbe éghető gázok kerülnek. 

 

Nagyon sok tűz keletkezik DOHÁNYZÁS következtében. 

 

A dohányzás egészségkárosító hatású, ennek ellenére nemcsak a felnőttek, hanem egyre 

több gyermek is a dohányzás rabjává válik. Esetükben fokozza a veszélyt, hogy nem 

ritkán olyan helyen dohányoznak, ahol az eldobott cigarettavég nagy valószínűséggel okoz 

tüzet. A dohányzók évente több száz tűzesetet okoznak. Aki dohányzik, fokozottan 

ügyeljen a biztonságra. A parázsló cigarettavég hőmérséklete 700 oC, ezért alkalmas az 

éghető anyagok meggyújtására. 

 

Sok lakástűz vezethető vissza az ágyban való cigarettázásra: a cigarettából kihulló parázs, 

vagy az ágyba borult hamutartó csak órák múlva okoz tüzet – nagy valószínűséggel éppen 

akkor, amikor már alszunk. Növeli a veszély, amikor valaki alkohol fogyasztása vagy 

egyéb tudatmódosító szer használata közben gyújt rá, esetleg erős gyógyszert, altatót, 

nyugtatót vagy fájdalomcsillapítót szed. 



Néhány jó tanács a dohányzással kapcsolatban: 

 

Égő dohányneműt, gyufát és egyéb gyújtóforrást tilos olyan helyre tenni vagy ott eldobni, 

ahol az tüzet vagy robbanást okozhat. 

− Ha gyúlékony, robbanékony anyaggal dolgozunk, ne dohányozzunk! 

− Használjunk üveg, kerámia vagy fém hamutartót! 

− Ügyeljünk arra, hogy ne a földre vagy a hamutartó mellé hamuzzunk! 

− A cigarettavéget mindig gondosan oltsuk el, lehetőleg locsoljunk rá vizet! 

− A hamutartót sose ürítsük papírral teli kukába! 

− Az égő cigarettát sose tegyük gyúlékony, éghető anyagra! 

− Ágyban ne dohányozzunk! 

− Parázsló, égő dohányneműt ne dobjuk ki ablakon, vagy a gépkocsiból! 

− Égő cigarettát ne hagyjuk ott még a hamutartóban sem! 

 

További tűzmegelőzési és tűzeseti tanácsok: 

 

 Villamos hősugárzó használatakor ne terhelje túl a hálózatot, közelébe nem szabad 

éghető anyagot elhelyezni. 

 Soha ne takarjuk le a villamos fűtőberendezést, ne tegyük közel bútorhoz, vagy 

éghető anyagból készült tárgyhoz. 

 Villamos fűtőberendezést ne csatlakoztassunk elektromos hosszabbító kábelhez. 

 Több elektromos hosszabbító kábelt ne csatlakoztasson egymásba. 

 Amennyiben elhagyja otthonát, áramtalanítsa elektromos berendezéseit (kivéve a 

24 órás üzemű berendezéseket), így megelőzhetőek az elektromos zárlatból 

keletkező tüzek (pl.: üzemelő mosógépét ne hagyja őrizetlenül). 

 Az elektromos hálózatban keletkezett hibákat minden esetben szakemberrel 

javítassa meg. 

 Soha ne hagyja őrizetlenül a tűzhelyre feltett ételt! 

 Ha főzés során meggyullad a tűzhelyen az olaj, soha ne oltsa vízzel, hanem tegyen 

rá egy fedőt! Oxigén hiányában a tűz el fog aludni. 

 Kérjük, ne gyújtson rá ágyban vagy kanapén, mert a lehulló parázs könnyen tüzet 

okozhat, elalvás esetén az égő cigarettáról a tűz továbbterjedhet. 

 Javasolt otthon tűzoltó készüléket készenlétben tartani, hatékonyan alkalmazható 

 kezdeti tűz oltására, komolyabb károkat és a személyi sérülést lehet vele megelőzni. 

 Elektromos tüzet ne oltsunk vízzel, léteznek kifejezetten erre alkalmas készülékek. 

 Javasolt otthonunkba beszerezni és működtetni egy füstérzékelőt, ami a kezdeti 

 tüzeket is jelzi. 

 

A gondos megelőzési tevékenység mellett is bekövetkezhetnek tűzesetek. A tűz észlelése 

során a legfontosabb a gyors helyzetfelismerés. A tűz másodpercek alatt terjed, így ha 

esélyt látunk a tűz megfékezésére és eloltására, akkor azt azonnal kezdjük meg, ha nincs 

erre esély, akkor azonnal értesítsük a tűzoltókat és a lakóépület többi lakóját. 

 

A tűzoltóságot a központi segélyhívón, vagyis a 112-es hívószámon keresztül lehet 

értesíteni. 

A segélyhívás során fontos elmondani, hogy mi a tűz keletkezésének pontos címe, mi ég, 

milyen károk vannak, mit veszélyeztet a tűz, fennáll-e a személyi sérülés veszélye, ha már 

vannak sérültek, határozzuk meg a számukat és adjuk meg saját azonosító adatainkat. 

 



Elektromos tüzet csak kifejezetten erre a célra gyártott tűzoltó készülékkel kezdjünk 

oltani! 

Tűz esetén a társasházban kiépített liftet, felvonót ne használjuk, hiszen a tűzoltói 

beavatkozás 

során a legelső lépés az épület, épületrész áramtalanítása, a lifttel menekülők tehát a 

felvonóban ragadhatnak. Mindig a lépcsőházon keresztül meneküljünk az épületből! Ha 

a társasházban több lépcsőház van, és biztosított a lépcsőházak közötti átjárás, akkor a 

tűztől távolabbi lépcsőházon keresztül meneküljünk. Amennyiben a lakásból kilépve 

módunkban áll a lépcsőházban kiépített hő- és füstelvezető berendezést működésbe hozni, 

így a lépcsőházban felgyülemlett füst a legfelső építményszinten kiépített és kinyitott 

nyílászáró szerkezeten keresztül a szabadba jut, megkönnyítve ezzel a menekülők és a 

beavatkozó állomány dolgát. 
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